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A MunkA törvénykönyvének új tervezete Mindent elvenne 
A dolgozóktól. Bért, szABAdságot, MAgánéletet. 

Még tiltakozhatsz!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A KizSÁKMÁNyolÁS TöRvéNye

Ha azt hiszed, hogy az alkotmány a 
legfontosabb törvény, tévedsz! A törvények 
törvénye a Munka törvénykönyve. Az 
alkotmány olyan dolgokkal van tele, amire 
nyugodtan mondhatod: nem érdekel! 
Végül is, se több, se kevesebb nem lesz a 
fizetésed attól, ha a Szent Koronát, a szent 
hitet, meg a szent akármit beleveszik az 
alkotmányba. A választási rendszerre is 
mondhatod, hogy tök mindegy, és tudod 
mit: igazad van, majdnem tök mindegy. 
Mindegy, hogy melyik tőkés párt jut be 
a parlamentbe, melyik alakít kormányt, 
úgysem a te érdekeidet fogják szolgálni, 
hanem a tőkésekét. A munkatörvény 
azonban más. Itt a bőrödön érezheted, hogy 
ki az úr a házban. A Munka törvénykönyve 
a napnál világosabban mutatja meg a tőkés 
kizsákmányolást. Ezt a törvényt nem 
tudod kikerülni. Élned kell, ezért munkát 
vállalsz a tőkésnél. A tőkés és a tőkésállam 
viszont együtt eldönti, hogy hány órát kell 
dolgoznod, mikor és hogyan rúghatnak 
ki, mennyi a fizetésed. Vagyis ez a 
törvény arról szól, hogy a tőkés hogyan 
tudja elvenni tőled s leggyorsabban, 
legolcsóbban azt az értéktöbbletet, amelyet 
megtermelsz. A Munka törvénykönyve 
ezért nem egyszerűen politikai törvény, 
ez osztálytörvény, a tőkésosztály törvénye 
ellened, a dolgozó ellen. A Fidesz törvénye 
is ilyen.

iNTeRNeT-KoRi jobbÁGySÁG

Miről is van szó? Nos arról, hogy az európai 
tőke mindenütt az EU-ban csökkenteni 
akarja költségeit. Kevesebb pénzért többet 

és keményebben akar dolgoztatni veled. 
Azt akarja, hogy ne legyél évtizedeken 
át nyugdíjban, hanem dolgozz, fogyassz, 
vegyél fel hiteleket, és amikor már mindent 
kivettek belőled, nyugodtan meghalhatsz. 
A Fidesz korszerűsítés és hatékonyság 
címén most ilyen intézkedéseket akar 
keresztül verni. Nem magyar jelenség, 
de nálunk most a Fidesz vállalkozik 
erre. A Fidesz nyugodtan meríthetne 
ötleteket akár az egykori igazi jobbágyság 
történetéből. Példának okáért nem kellene 
minden egyes munkaóráért fizetni. A 
dolgozó igenis járuljon hozzá némi ingyen 
munkával is a vállalat, az ágazat, a haza, 
a nemzet, a világ felvirágoztatásához. 
Vagy például a munkaadó születésnapján 
a munkavállaló igazán kedveskedhetne 
gazdájának valamilyen kedves és értékes 
ajándékkal, végül is ő adja a munkát, 
a kenyeret. Aztán szabályozni kellene, 
hogy a munkavállaló milyen oldalakat 
kereshet fel az Interneten. Gondolj 
bele! Hova vezetne, ha a munkavállaló 
mindenféle lázító oldalakkal tömné tele 
a fejét, ahelyett hogy a „közös nemzeti 
felemelkedés” érdekében „tisztességes 
munkát” végezne?!

A fARKAS KözöS elleNSéG

Most fel vagy háborodva, hogy ilyen 
szemét, tisztességtelen törvényt, mint 
a Munka törvénykönyve Fideszes 
tervezete, még nem látott a világ. Dúlsz-
fúlsz, mondván, hogy egy éve nem ezt 
ígérték, nem erről volt szó. Tudom én, 
nehéz elfogadni, hogy átvertek, de minél 
előbb elismered, annál gyorsabban lehet 
cselekedni. Igen, be kell vallani, hogy 

a Fidesz baloldali jelszavakkal jutott 
hatalomra. Teljes foglalkoztatottság, a 
tisztességes munka megbecsülése, európai 
bérek, meg ilyesmi. Szép, dolgozói 
követelések, akár mi is mondhatnánk. Sőt, 
tudod mit, mondtuk is. 

A Fidesz is mondta, de Te nekik hitted 
el, mivel ők a nagyobbak, a hangosabbak. 
Elhitted, hogy egy jobboldali párt 
korlátozni fogja a tőkét, s mindjárt adtál 
is nekik kétharmadot a parlamentben. 
A Fidesz pedig a Te támogatásodra 
hivatkozva azt mondja: az ország, a 
nemzet boldogulása a tőkétől függ. Tehát a 
korszerűsítés azt jelenti, hogy csökkentem 
a tőke költségeit, megszabadítom azoktól 
a „terhektől”, amelyeket az évtizedek 
során a tőkére erőltettek. Ezért számolják 
fel a nyugdíjkedvezményeket, ezért 
növelik a nyugdíjkorhatárt, ezért zárják 
be az üzemi étkezdéket. A tőkének azt 
kell, hogy Te szinte gépként kiszolgáld 
őt. Ezért nem Te döntöd el, hogy mikor 
mégy szabadságra, nem lázonghatsz, ha 
12 órán át dolgoztatnak. A tőkés még azt 
is ellenőrizni akarja, hogy mit csinálsz a 
munkaidőn túl. 

Mit lehet tenni? A szemét és a 
tisztességtelen erkölcsi kategória, és itt 
nem erkölcsökről van szó. A farkastól 
nem lehet erkölcsi alapon számon kérni, 
hogy ő a farkas, és megeszi az állataidat, 
sőt Téged magadat is. A farkas az farkas, 
a kapitalizmus az kapitalizmus. A Fidesz-
kormány pedig a nagytőke kormánya. 
A farkast nem lehet háziasítani, lehet 
korlátozni, távol tartani a háztól, de 
ehhez erő kell. A környék minden 
lakójával össze kell fogni. Nem számít, 
milyen a vallásuk, nem érdekes, mit 
tettek eddig, ha a farkas nekik is árt, itt 
a helyük. A kormány csak akkor fog 
érdemben tárgyalni a szakszervezetekkel, 
ha azok erőt képesek felmutatni. Most 
már többre van szükség, mint autós 
tüntetésekre, „bohócforradalomra”, egy-
két órás sztrájkokra. A szakszervezetek, 
a civilszervezetek, a Munkáspárt és más 
politikai erők összehangolt akciójával 
kell választ adni a tőke összehangolt és 
könyörtelen támadására.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol A MUNKÁSPÁRT?

1.  Elveszítette állását az a tanárként és mediátorként dolgozó 
asszony, aki a kaposvári Toldi gimnázium megszüntetése 
elleni harc élére állt.

Munkáspárt: Szívesen írnánk, hogy meglepődtünk. Azonban 
sajnos a mai Magyarországon ebben nincs semmi újdonság. 
A politikai hatalommal való visszaélés, a kicsinyes bosszú 
az elmúlt 20 év velejárója. Pártfüggetlen velejárója – MSZP 
és Fidesz egyaránt „betartott”, ha érdekei úgy kívánták. 
S nem meglepő az sem, hogy az iskolák megmentését a 
választásokkor zászlójára tűző Fidesz most iskolákat zárat 
be. Ezeknek a pártoknak, ezeknek a politikusoknak nem 
szabad hinni, őket csak és kizárólag saját és megbízójuk 
pénztárcája vezényli. A Munkáspárt szerint nem bezárni, 
hanem fejleszteni kell az iskolákat! A csökkenő diáklétszám 
okait az elmúlt húsz évben kell keresni – a kesergés helyett 
azonban fel kell ismerni, hogy a kialakult helyzet nem 
rombolásra, hanem minőségibb oktatásra adna lehetőséget. 
Ezúton is jelezzük: szolidárisak vagyunk a Toldi bezárása 
ellen küzdőkkel, és személy szerint Klimóné Csongovai 
Hildával. 

2.  Az elszámoltatási politika következetes továbbvitelét ígéri a 
Fidesz.

Munkáspárt: Mindez duma. Több mint egyéves kormányzásuk 
után még mindig nem lehet semmit sem tudni a négyes metró 
beruházásáról, a Margit híd felújításakor elfolyt pénzekről, 
az autópálya-építésekről vagy a tévészékház ostromának 
jogi felelőseiről. Úgy tűnik, a Fidesznek nem érdeke a valódi 
elszámoltatás, igazából ott folytatják, ahol a szocialisták 
abbahagyták.   

3.  Az MSZP szerint a kormány csak saját tétlenségéről próbálja 
elterelni a figyelmet az államadósság ügyével.

Munkáspárt: S ebben az MSZP-nek igaza van. Ugyanakkor 
azt azért nem kellene elfelejteni, hogy nyolc év alatt éppen 
az MSZP vezette kormányoknak köszönhetően duplázódott 
meg összegszerűen a magyar államadósság. Aligha lehet 
emiatt visszamenőleg bárkit bíróság elé citálni, de azért ne 
feledkezzünk meg soha arról, hogy a magát baloldalinak 
nevező párt vezetői és lobbistái szétlopták az országot. Ez 
természetesen nem mentség a Fidesz bűneire, mintahogy 
Orbánék mai hibái sem mentesítik Gyurcsányék lopását. 

4.  Az Országos Választási Bizottság elutasította az 
MSZP visszamenőleges jogalkotás tilalmára vonatkozó 
népszavazási kezdeményezését.

Munkáspárt: A Fidesz többségű testület nem vitatkozott, 
nem mérlegelt, csak döntött. 2010 előtt az MSZP által 
ellenőrzött OVB is hasonlóan járt el, legfeljebb adott pár 
órát a „demokratikus játékra”. A végeredményen azonban 
ez mit sem változtat: a polgári pártok a parlamentáris 
intézményeket is szinte kizárólag pártcélokra használják. 

5.  A trágárság a humor egyik, Magyarországon is népszerű 
formája, vélte az origo.hu-nak adott interjújában Deutsch 
Tamás, miután egyik twitter bejegyzésében trágár 
szavakkal reagált az Egyesült Államok helyettes külügyi 
államtitkárának kijelentéseire. „Ki a f… az a Thomas Melia? 
Minek kell naponta adnunk a sz..nak egy pofont?”

Munkáspárt: A rendszerváltás utáni magyar politika egyik 
rejtélye, hogy Deutsch Tamás mit keres még mindig a 
közéletben, mit tudhat, hogy hagyják a – hogy is mondjuk a 
legfinomabban – hülyeségeit, otrombaságait? Persze – bunkó 
stílusát félretéve – abban még akár igaza is lehet, hogy egy 
amerikai diplomata milyen alapon szól bele Magyarország 
belügyeibe. Csakhogy van a történetnek egy szépséghibája. 
A ’90-es évek elején éppen az említett Thomas Melia tartott 
„kiképzést” a tengerentúlon a Fidesz politikusainak, amit ők 
aztán egy közösen aláírt plakáttal is megköszöntek. Egyszóval 
Deutsch Tamásnak igenis tudnia kellene, ki az az úr, aki anno 
segédkezett a Fidesz létrejöttében. Akkor azonban valamiért 
Deutsch képviselő elfelejtette megkérdezni, hogy miért is 
szólnak bele az amerikaiak Magyarország dolgaiba. Szóval 
amit a Fidesz képviselő csinál, az szégyen. Akkor is, most is. 

6.  A Földrajzinév-bizottság úgy döntött, hogy a budapesti 
Lágymányosi híd elnevezését Rákóczi hídra változtatja.

Munkáspárt: Végre egy átnevezés, aminek némi értelme is van. 
A Lágymányosi híd név ugyanis finoman szólva is semmitmondó 
volt. Ugyanakkor továbbra is vitatjuk, hogy a főváros ezer gondja, 
elképesztő eladósodottsága mellett épp most van szükség erre a 
tízmilliókat felemésztő látványlépésre. 

7.  Újabb csúcsra emelkedett a svájci frank árfolyama. 

Munkáspárt: Követeljük, hogy a bankok a devizahiteleket 
azonnal forint-alapú hitelekre váltsák át, szerződéskötési 
árfolyamon! A hitelkérő az akkori árfolyamra vállalt 
kötelezettséget, ma a bank az általa előidézett válságból 
adódó összes veszteséget egyoldalúan az adósra kényszeríti, 
kormány-segédlettel. A bankok mondjanak le az extra-
profitjukról, anyagi és erkölcsi felelősséget vállalva ezzel a 
válság terheiből!

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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MUlTiKRA SzAboTT RAbSzolGATöRvéNy 
Az új MUNKA TöRvéNyKöNyve

A multikra szabta az orbán-kormány az 
új Munka törvénykönyvét. olyannyira, 
hogy a tervezet kidolgozásában 
jelentős részt vállalhatott az egyik 
külföldi hipermarket-lánc jogásza is. 
Az eredmény látványos: a vállalatok 
például ezentúl beleszólhatnak a 
szabadidő eltöltésébe is. Azonban, ami 
ennél is fontosabb: a tervezet szerint 
szinte bárkit bármikor utcára tehetnek, 
lényegében megszűnik az ötven év 
feletti munkavállalók védettsége, 
elbocsáthatók a kismamák is. emellett 
csökken a pihenőidő, a túlóradíj-
rendszer átalakítása kizárólag a 
munkaadóknak kedvez. S ki tehet ez 
ellen valamit a törvény elfogadása után? 
Nos, szinte senki, ugyanis megszűnik a 
szakszervezeti bizalmik védettsége is. 

A kizsákmányolás törvénykönyve, új 
rabszolgatörvény, a kaszárnyakapitaliz-
mus kódexe – mindezek a legfinomabb 
jelzők az Orbán Viktor vezette kormány 
új Munka törvénykönyve tervezetére. A 
dolgozó emberek számára létfontossá-
gú jogszabály átalakítása ráadásul úgy 
történik, hogy a jelenleg hatályos Mun-
ka törvénykönyve és az elmúlt húsz év 
munkajogi szabályozásai sem nyújtottak 
megfelelő védelmet a munkavállalóknak. 

S mit jelent az átalakítás? Nos, a jelenleg  
hatályos 1992. évi jogszabályhoz képest 
az új Munka törvénykönyve tervezete 
szinte kivétel nélkül a munkavállalókra  
hátrányosabb szabályozást tartalmaz.  
A miniszterelnök által hirdetett „munka-
erőpiaci rugalmasítási szándékon” messze 
túlhaladva kifejezetten a munkavállalók 
kiszolgáltatottságának növelése az anyag 
szerzőinek szándéka.

A törvénytervezet szerint a védelmi 
időszakban lévő munkavállalót a 
munkáltató hamarabb, rendes felmondással 
is elbocsáthatja. A felmondási idő – 
ellentétben az eddigi 15, illetve 30 napos 
szabállyal – a védelmi idő lejáratát követő 
napon kezdődik.

Ugyancsak csökken a tervezet szerint 
a fiatalabb dolgozók kivehető szabadsá-
ga. Az alapszabadság mértéke továbbra 
is 20 nap marad, de a legtöbb szabadság 
nem 45 éves kortól, hanem 50-től járna. 

Valószínűleg megszűnik a garantált 

bérminimum, illetve a munkáltató 
nem lesz köteles a havi munkabérről 
írásos elszámolást adni. A rendkívüli 
munkavégzés, túlóra felső határa 300 órára 
emelkedik, a munkaidő-beosztás utólag 
módosítható, s a munkaközi szünet nem lesz 
része a munkaidőnek. Szűkül a munkáltató 
kártérítési felelőssége is, miközben a 
munkavállaló ezzel szemben a jelenleginél 
jóval szélesebb körben, teljes kártérítéssel 
tartozik az általa okozott károkért. 
Bevezetik a munkavállaló által fizetendő, 
akár egyhavi alapbérnek megfelelő összegű 
munkavállalói biztosítékot is.

Az 50 év felettiek mellett a kismamák 
védettsége is megszűnik, mely a 
nemzetközi tapasztalatok szerint a 
gyermekvállalási kedv ellen hat. Így a 
Fidesz által hangoztatott, stratégiainak 
nevezett népesedéspolitikai cél egyre 
távolabb kerül. A második világháború 
óta nem fordult elő, hogy 10 százalékkal 
esett vissza a születések száma 
Magyarországon. Egészen 2011-ig...

A tervezet további gyöngyszeme, 
hogy a dolgozók kevesebb végkielégítés-
re számíthatnak, míg a dolgozó nyugdí-
jasok ilyet nem is kaphatnak. A nyugdíj 
előtt állók a mostani egységesen 3 havi 
plusz bér helyett 15 év után kéthavi, 25 év 
után pedig háromhavi többlet-végkielég 
ítést kapnának. 

A törvénytervezet a túlórapótlé-
kok kifizetése helyett szabadidőt adna a  

dolgozóknak, azonban annak kiadása a 
munkaadótól függene, következésképp 
bizonytalan, különösen a legkiszolgálta-
tottabb dolgozói csoportoknál.

A javaslat felszámolná az úgynevezett 
szakszervezeti vétó intézményét, vagyis 
az – egyébként is csökkenő számú - ér-
dekképviseletek már nem nyújthatnak be 
kifogást a szakszervezeti tisztségviselők 
munkaviszonyának rendes felmondása 
ellen.

Összegezve még egyszer: a tervezet 
mindenben sérti a munkavállalók jogait. 

A Nemzetgazdasági Minisztérium szak-
értői nem is nagyon tagadják, hogy mind-
ezzel a kormány a multiknak kompenzál. 
Az extraadók után „ennyi jár nekik”. 

Ezzel fizet a Fidesz-kormány azért is, 
hogy a 300 ezer forint alatt keresők ese-
tében előírt béremelést nem teljesítő vál-
lalatokat a jövő évtől szankcionálni fog-
ják. Csak a jövő évtől…

Végezetül egy messze nem 
elhanyagolható szempont: az új Munka 
törvénykönyve nem, hogy nem teremtene új 
munkahelyeket, hanem inkább csökkentené 
a legálisan foglalkoztatottak számát.  
A hazai kis- és középvállalkozón ugyanis 
mit sem segít, sőt rontja versenyhelyzetüket 
a multikkal szemben. Egymillió új 
munkahely? Kényszer-közmunkával, 
multi-szolgasággal? A Fidesz-tervezet szerint 
csak a rabszolgatartó társadalmak szintjén 
jöhet létre.
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 A munkaviszony munkáltató általi megszüntetése 
egyszerűbbé válik. A munkaviszony jogellenes 
megszüntetése esetén nincs továbbfoglalkoztatási 
kötelezettség, a munkáltató az elmaradt kereset 
helyett legfeljebb 18 havi távolléti díjat köteles 
fizetni.

 A felmondási tilalmak megszűnnek. A betegség 
miatti keresőképtelenség, várandósság, szülési 
szabadság, a gyermek gondozása céljára kapott 
fizetés nélküli szabadság (gyed/gyes), a beteg 
gyermek ápolására táppénzes állományba helyezés, 
hozzátartozó otthoni gondozása céljából kapott 
fizetés nélküli szabadság alatt a felmondás 
közölhető.

 Nincs védett kor.

 Megszűnik a szakszervezeti tisztségviselők védelme.

 Megszűnik a műszakpótlék, csak a hatályos 
törvényben is szereplő éjszakai munkavégzésre 
járó pótlék marad meg. A rendkívüli munkavégzést 
a munkáltató pótlék helyett szabadidővel 
kompenzálhatja. A munkáltató nem köteles a havi 
munkabérről írásos elszámolást adni.

 A rendkívüli munkavégzés (túlóra) felső határa 
300 órára emelkedik, a munkaidő-beosztás utólag 
módosítható. A munkaközi szünet nem része a 
munkaidőnek, a szabadság mértéke pedig csökken. 

eGy „TeScoS” KURTíTANÁ A dolGozóK joGAiT 

AMiT A KoRMÁNy TeRvez MeGhívó
A Munkáspárt szeretettel meghívja 

minden kedves barátját, 
párttagját és szimpatizánsát, 
hogy közösen tisztelegjünk

az új Kenyér ünnepén!

PRoGRAM:

AUGUSzTUS 19., 10.00 óRA
Kecskemét, Szent istván szobor

A Munkáspárt bács-Kiskun megyei szervezetének
megemlékezése.

AUGUSzTUS 19., 16.00 óRA
budapest, budai vár, halászbástya, 

Szent istván szobor

A Munkáspárt budapesti szervezetének
ünnepsége. 

Kulturális program, cigányzene.

Mindkét helyszínen beszédet mond: 
Thürmer Gyula

Már tíz éve a Tesco megbízott munka-
jogásza Pethő Róbert, a nagy vihart ka-
vart, a dolgozók jogait gyakorlatilag min-
den területen gyengítő Munka törvény-
könyve tervezet egyik szerzője – értesült 
a Magyar Nemzet. Mint ismeretes, szin-
te nincsen olyan munkaügyi szabálysér-
tés, amit a multinacionális vállalat ne kö-
vetett volna el. A jelenlegi törvényterve-
zet pedig lényegében mindenben orvosol-
ná a Tesco pótlékkifizetésekkel, munka-
idő-beosztással kapcsolatos problémáit. 
A brit hipermarket-lánc egyébként a mi-
nap újabb botrányba keveredett. A vál-
lalatnál működő Kereskedelmi Dolgo-
zók Független Szakszervezete (KDFSZ) 
szerint ugyanis a Tesco a megengedett 
három helyett harminc napig tárolja az  

áruházaiban készített kép- és hangfelvéte-
leket. Ráadásul a felvételeket azért készí-
tik, hogy a cég a dolgozók munkavégzé-
sét ellenőrizze, esetleg éppen azért, hogy a 
munkaviszony megszüntetéséhez okot ke-
ressen. A szakszervezeti tájékoztatás sze-
rint a Tesconál már erre is volt példa. Ma-
gántitok megsértése és személyes adattal 
való visszaélés miatt jelenleg is nyomoz a 
budapesti Nyomozó Főügyészség, a gya-
nú szerint ugyanis megfigyeltették és kör-
nyezettanulmányt készíttettek a Tesconál 
működő KDFSZ vezetőiről és tagságáról. 
A Hír TV-nek a cég egyik volt biztonsági 
igazgatója beismerte, hogy az adatgyűjtést 
a felső vezetés rendelte el, amit egy CD-re 
másolva juttattak el az illetékes személy-
zeti igazgatónak – olvasható a napilapban.
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új vezeTéS A fRoNT éléN
– Az ifjúSÁGi SzöveTSéG MiNdeNbeN KöveTi A MUNKÁSPÁRT iRÁNyvoNAlÁT –

A baloldali front – Kommunista ifjúsági 
Szövetség megtartotta XIII., rendkívüli 
kongresszusát. A szervezet korábbi 
vezetői, miután „elhagyták a hajót”, 
arra sem méltatták a tagságot, hogy 
szemtől szembe magyarázatot adjanak 
tetteikre. Arra, hogy miért fordultak 
szembe a Munkáspárttal, semmibe véve 
a baloldali front tagságának akaratát 
– a kongresszus után, érdemi indoklást 
nem tartalmazó levelükben közölték, a 
frontból is távoznak. Mert az ifjúsági 

szervezet tagjainak túlnyomó többsége 
ott volt a mostani tanácskozáson, s 
támogatta az új, a tagság és a csoportok 
jogait és kötelességeit pontosabban 
meghatározó új Alapszabályt. A vita 
során számos kiegészítés, pontosítás 
került a tervezetbe. 

Abban azonban mindenki egyet-
értett, hogy a következő mondatnak 
szerepelnie kell az ifjúsági szövetség 
„alkotmányában”: a baloldali front 
mindig követi a Munkáspárt politikai 

irányvonalát. Amennyiben attól 
eltér, a párt elnöksége a frontot 
feloszlathatja. 

A kongresszus titkos szavazással 
döntött az új vezetők megválasztásáról 
is. elnöknek Nagy judit, 25 éves 
egyetemi hallgatót választotta, alelnök 
lett hosszú András 16 éves, és Semegi 
Richárd 18 éves középiskolai tanuló.  
A front etikai biztosa egy évig 
Thürmer Marianna, 24 éves 
egyetemista lesz. 

MeRjüNK NyiTNi! MeRjüNK újíTANi! 
Nehéz időszakot hagyott a háta mögött a Baloldali Front. Nehéz volt, 
mert újra szembe kellett néznünk: nem vagyunk elég szervezettek 
ahhoz, hogy belső problémáinkat megoldva csak az építkezésre 
koncentráljunk. És nehéz volt azért is, mert a bizalom, amit korábbi 
vezetőink kezébe helyeztünk, elhamarkodott volt. 

De ez mostantól megváltozik! Mondom ezt olyan 
nyugalommal, mely nem jellemző egy olyan szervezetre, amely 
egy komoly csapás után áll fel előbb csak óvatos, majd egyre 
magabiztosabb, határozottabb mozdulatokkal. 

Nincs kiskapu, nincs megalkuvás, nincs lehetőség, sem esély 
arra, hogy ez az újjászületőben lévő szervezet bármely módon is 
együtt haladjon a számára rosszat akarókkal, a kapitalistákkal, 
vagy bármely más láthatatlan ellenségeivel. 

A Front él, és élni is fog, ha ehhez mindannyian hozzátesszük 
a munkánkat, ha áldozatot tudunk hozni. A közelmúlt csatározásai 
legyengítettek minket, de most újra felállunk, hogy tovább vigyük 
a tüzet.

Igen, kérjük, és köszönettel vesszük, ha nehéz helyzetünkben 
a Párt és a Front tagjai, szimpatizánsai anyagilag is támogatnak 
minket (a Baross utcai központban ez bármikor megtehető). Nem 
titok: szükségünk van támogatásra, a fiatalok marxista-leninista 
tábora máris pénzhiánnyal küzd, holott még el sem kezdődött. 
De mindannyian tudjuk: szükség van az ifjúság összefogására, 
baloldali nevelésére! Ez a jövő záloga. 

Utcai akcióinkhoz több, jobb minőségű, leleményesebben el-
készített eszközre lesz szükség, hogy a figyelem középpontjá-
ba kerülhessünk. Számoljunk le a megszokott asztalkázással, az 
évek óta nyúzott transzparenseinkkel! Ne egy elmúlt időszak em-
lékét cipeljük magunkkal unalomig, hanem közös erővel, anya-
gi ráfordítással, és energiával készítsünk újakat, legyünk hatéko-
nyabbak, és utcai megjelenésünk megítélése is hamarosan meg-
változik. Az utcai munka már nem csak egy kedvetlen kötelesség 
lesz, hanem új tartalommal telítődik meg!

Ahhoz, hogy erősebbek legyünk, szükségünk van barátokra, 
támogatókra, ahogyan másoknak is szüksége van ránk, mint 
törvénytisztelő, a szegények és az elnyomottak mellett nyíltan kiálló 
fiatal szervezetre. Keressük tehát a kapcsolatot a civil szervezetekkel, 

diákszövetségekkel, a hazánk területén élő népi kisebbségekkel, 
közösségekkel, bárkivel, akivel együttműködhetünk, és akikkel 
kölcsönösen hasznos munkát végezhetünk. Egyszóval: nyissunk! 
Az önmagunkkal való politizálás nem használ, túlélni és épülni 
csak az tud, aki kinyitja szemét és kezét a világ felé. 

Mindeközben nem feledkezünk meg a Munkáspártról sem. 
A párt mindig kiállt a Front mellett, támogatta anyagilag és 
eszközökkel is. Segített, adott, tett értünk, ha kértük. Háláljuk 
meg ezt, segítsük a pártot, és ezáltal segítsük önmagunkat is, 
hiszen mi vagyunk a legifjabb generáció, mi leszünk egyszer 
majd a párt, ezért hát ne szégyelljünk tanulni tőle! Mutassuk meg, 
nekünk igenis vannak közös vonásaink, céljaink, elképzeléseink! 
Ne mindig a múltat firtassuk, a jelenre, de legfőképpen a 
jövőre koncentráljunk! A Baloldali Front a Munkáspárt 
ifjúsági szervezete, így annak vezetősége a jövőben beszámol 
munkájáról a párt Központi Bizottsága előtt. A Front követni 
fogja a párt politikai irányvonalát, hozzátéve lendületét, fiatalos 
erejét. Szükségünk van egymásra! A Front legérdemesebb tagjai 
részt szeretnének vállalni a Munkáspárt vezető testületeiben, 
azért, hogy tanulhassanak, tapasztalatokat szerezhessenek.  
A Baloldali Front és a Munkáspárt útja közös, csak közös lehet! 

nagy judit

thürmer mariann, hosszú andrás, nagy judit és semegi 
richárd
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vöRöSiNGeSeK A cSAbAi UTcÁN
Reggel 7 óra, békéscsabai pályaudvar, vörös és nemzeti színű zászlók, 
forradalmi dalok, klasszikusok és újak, vegyesen. A Munkáspárt Békés 
megyei tagjai „szólították meg” a munkába igyekvő embereket. Volt némi 
izgalom, mert ez a harci módszer még újnak számít errefelé. Az aggodalmak 
azonban gyorsan elszálltak, amikor az emberek szívesen fogadták  
A Szabadságot, a Munkáspárt szóróanyagait. A taxisok bele is kezdtek az Új 
Program irányelveinek olvasásába, s látszott az arcokról: értik, ez az anyag 
róluk szól, és értük van. A munkáspárti rendezvényre nem lehetett nem 
odafigyelni, hiszen szólt a zene, és messziről látszott az aktivisták vörös inge. 

A munkáspárti röplapokat a csabai piacon is örömmel lapozgatták. Munka, 
rendes fizetés, kiszámítható élet! Igen, ez kell nekünk! – helyeseltek többen is. 

A programból sok orosházi, gyulai párttag is kivette részét. A Munkáspárt 
Békés megyei KB-tagjai közül Gál Ferenc és Németh József vállalt fontos 
szerepet a szervezésben. A mai nap is azt mutatta, hogy lehet és kell is a csabai 
utcán dolgoznunk! – mondta Thürmer Gyula, aki Fogarasi Zsuzsanna alelnök 
kíséretében töltötte a napot a városban. A programba belefért egy udvariassági 
látogatás Békéscsaba és a közeli Csorvás polgármesterénél is.

leGeNdA MAGyARcSANÁd
hATÁRÁbAN

Magyarcsanád és Kövegy között, a dáli 
Ugarban embermagasságnyira a földtől, 
kőkereszt áll. A néphit azt tartja, hogy Kun 
lászló nyugszik a kereszt alatt, a véráztatta 
magyar földben. Azonban ez nem felel meg 
a történelmi valóságnak, hiszen Kun lászlót 
a Maros bal oldalán temették el. Tény, hogy 
a keresztnek esetünkben nincs jelentősége, 
csak a helymeghatározás szempontjából. 
dózsa vezér seregei belez község dombján 
táboroztak, s itt húzták karóba csáki 
Miklós csanádi püspököt, néhány népnyúzó 
főúr társaságában.

A magyar nép legnagyobb tömegében 
dózsát követte történelme során, mint nagy 
forradalmi vezért – így emlékezik erre 
Márki Sándor történész is, s hozzáteszi, 
hogy 1514-ben született meg a parasztvezér 
politikai vonatkozásban, s teljesedett ki 
pontosan itt, a Kunkeresztnél. hasonlóan, 
mint Kossuth 1848-ban. úgy hozta a helyzet, 
hogy felbukkanjon a korszak viharaiból.

ekkor is azt hitték a magyarok, hogy 
tovább élhetik majd nyugodt, unalmas és a 
végletekig elégedetlen életüket, hogy tovább 
gondolkodhatnak, és tologathatják a tüzet 
kívánó szénaboglyákat a körülperzselt 
mezők közepén, és  áhítattal vegyes 
kárörömmel csodálhatják a veres kakast, a 
gyűlölt nagyurak kastélyain.

lángra kaptak a piciny tüzek, s dózsa 
vezér végigseperte a vidéket. Az ő neve 
máig sem higgaszt le, mint más történelmi 
személyiségeké, hanem jelszóként repül, s 
tüzével jelzi a történelmi földindulásokat. 

Nem finnyáskodik, nem kapkodja 
szeme elé sem a múlt, sem a jelen véres 
zsebkendőit. Ezt jelzi a Kunkereszt, s a föld, 
mely körülöleli a győzelem helyét.

fogarasi zsuzsanna

Nagy érdeklődést váltott ki az Interneten 
az a hír, hogy a Munkáspárt elnöke Csáki 
Miklós csanádi püspök vesztőhelyén 
koszorúz. Sokan jelezték, hogy szívesen 
jönnének, de hát a távolságok, meg a 
drága útiköltség… Szó, ami szó, Dózsa 
utolsó küzdelmeinek helyét nehéz 
megtalálni. A kukoricás közepén csak 
egy szerény tábla emlékeztet arra, hogy 
itt van a Kun Kereszt, s a 16. század 
közepén itt csatáztak Dózsa hadai.  

dózSA üGye MA iS AKTUÁliS
Az apátfalvi Dózsa-szobornál már többen 
hallgatták meg Fogarasi Zsuzsanna 
alelnök élő történelemóráját Dózsáról, 
és Thürmer Gyula szavait arról, hogy 
mit is jelent nekünk Dózsa ma. Jó ötlet 
volt a rendezvény, szép folytatása a 
Munkáspárt azon törekvésének, hogy 
Dózsa György bekerüljön a 21. századi 
magyar köztudatba. Ahhoz ugyanis 
egyre kevésbé fér kétség, hogy Dózsa 
ügye ma is aktuális…
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A borKEdvElő KéM AKcIóI

A magyar kommunisták, híressé vált 
mártírok és mindennapi hősök ezrei 
negyedszázadon át küzdöttek a hatalomért. 
Nem is magáért a hatalomért, hanem a 
lehetőségért, hogy bizonyítsák: képesek a 
tőkés rendszernél jobb, új világot építeni. 
A külföldi tőke nélkül nem ment volna
Az 50-es évek valóságos történéseit 
jobban megértjük, ha előre ugrunk 
egy keveset az időben. 1956. december 
elején Kádár Jánosnak, az éppen 
létrejövő MSZMP vezetőjének meg 
kell magyaráznia ország-világ, és főleg 
a párt előtt, hogy miért kerülhetett 
sor a szocializmus elleni fellépésre, 
ellenforradalomra. Kádár ismeri a belső 
viszonyokat is, a tőkés világ részéről jövő 
támadásokat is. 1945-50 között fontos 
tisztségeket tölt be, az MDP főtitkár-
helyettese, belügyminiszter. 

Kádár válasza korrekt, és – bármit 
is mondanak ma - válasza, és erre épülő 
politikája évtizedeken át kielégíti a 
párttagság többségének igényeit, és 
találkozik az emberek tapasztalataival 
is. Kádár azt mondja, hogy a fő 
felelősség Rákosié és társaié, akik 
ugyan szocializmust akartak, de rosszul 
csinálták, és ezért az emberek elveszítették 
a bizalmukat. A második ok a Nagy 
Imre féle ellenzék, amely a szocializmus 
reformjáról beszélt, de akarva-akaratlanul 
a tőkés rendszerváltást készítették elő. 
Nagy Imre revizionizmusa életveszélyes 
volt, de Rákosiék hibái nélkül az emberek 
nem lettek volna vevők arra, amit mond. 

Kádár szól két másik okról is, a 
magyarországi szocialista-ellenes erőkről, 
amelyekről legutóbbi számunkban mi is 
beszéltünk. És szól a nemzetközi tőke, az 
USA, Németország, a Vatikán és mások 
arra irányuló tevékenységéről, hogy 

Sichel vezeti. Gazdag németországi 
zsidócsaládból származik. A Sichel-család 
látta el a fél világot német borokkal a 20. 
század első évtizedeiben. A család 1938-
ban Franciaországba, majd az USA-ba 
emigrál. Peter Sichel 1960-ban majd 
felhagy a hírszerzői szakmával, és a család 
borvállalkozásába száll be. A német rizling 
ma is a kedvence.

És ne feledkezzünk meg még valakiről! 
1952-57 között a CIA magyarországi 
rezidense Geza Katona. Magyar 
szülők gyermekeként, de már USA 
állampolgárként született. Kiváló magyar 
tudásával könnyen létesít kapcsolatokat a 
magyar emberekkel.

Az amerikaiak nem csak maguk 
cselekednek. Felkarolják az új német 
hírszerzést is. Ez a Gehlen Szervezet, élén 
Reinhard Gehlen tábornokkal, egykori 

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
Az Aranycsapatot az 1950-es évek szülték. Persze, ebben nem 
merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz 
év nem hozott Aranycsapatot. A magyar történelemnek aligha 
van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. 
Manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az MSZP 
is, a fidesz is. 
A lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy 
minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. Ez ugyanis 
igazolja, legitimálja Nagy imre, Maléter Pál, Pongrátz Gergely 
1956-os cselekedeteit, Antall józsef privatizációit, csak úgy, mint 
az MSzP-s kormányok országrombolását.

megdöntsék a magyar szocializmust. 
„A magyar kapitalista feudális reakció, 
más szóval ellenforradalom saját ereje 
az elmúlt 12 évben nem nevezhető 
nagynak. Ezek az országban elveszítették 
uralkodó helyzetüket, elveszítették gaz-
dasági pozícióikat, elveszítették anyagi 
forrásaikat, sajtójukat. Fő bázisuk 
külföldön volt” – mondja Kádár.

A borKEdvElő KéM AKcIóI

1947-ben az Egyesült Államok vezetése 
új szervezetet hoz létre Nemzetbiztonsági 
Tanács (NSC) néven. A szocialista 
világ elleni fellépés minden erő - a 
haditengerészet, a tengerészgyalogság, a 
szárazföldi csapatok, a légierő, a CIA és 
a külügyminisztérium - tevékenységének 
összehangolását követeli. Az NSC 1949. 
szeptemberében elfogadja az 58. számú 
direktívát, amely szabályozza a „kelet-
európai szovjet csatlósállamok” irányába 
folytatandó amerikai politikát. „Alapvető 
célunk olyan nem önkényuralmi rendszerek 
létrehozása, amelyek készek a szabad világ 
részesei lenni.” Világos beszéd!

1948-ban a CIA, az amerikai hírszerzés 
létrehozza a Politikai Koordinációs 
Hivatalt (OPC), amely feladata a 
Magyarország és a többi kelet-európai 
ország elleni szabotázsakciók, gazdasági 
háború szervezése, a belső szocialista-
ellenes erők támogatása. Az OPC vezetője 
egy 39 éves tengerész-alezredes, Frank 
Gardiner Wisner lesz. Élete ettől fogva 
összekötődik a magyar szocializmus elleni 
harccal. 1956-ban majd sürgeti az USA 
fegyveres beavatkozását. Erre azonban 
soha nem kerül sor. Wisner depressziós 
lesz, és 1962-ben saját fegyverével vet 
véget életének.

A CIA kelet-európai műveleti osztályát 
a harmincas éveinek elején járó Peter 

frank Wisner
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náci tiszttel. A magyar osztály élére 
Kollényi István magyar királyi alezredest 
nevezik ki, aki Horthy idején is a katonai 
titkosszolgálatnál tevékenykedik. A ma-
gukat „demokratikusnak” tituláló tőkés 
titkosszolgálatok nem haboznak a régi, 
fasiszta rendszerek embereit igénybe venni.

Ellenük veszik fel a harcot az 
Államvédelmi Hatóság, illetve a 
Belügyminisztérium kémelhárító szervei. 
Manapság a polgári média az ÁVH-t a 
törvénytelenségekkel azonosítja. Ezekre 
nincs mentség, de nem szabad elfelejteni, 
hogy a szocialista Magyarország 
szolgálatai a nagyon is reális tőkés 
fenyegetéssel szemben védték a munkás-
paraszthatalmat, és egyben Magyarország 
nemzeti függetlenségét.

A kémelhárításba az MDP kipróbált 
embereket küld. Az első vezető a 31 éves 
Dékán István, egy vasúti pályaőr fia, aki 
a szovjet hadifogságban ismerkedik meg 
a kommunista mozgalommal. Felesége 
D. Kardos Éva írónő, aki mellesleg Ráko-
si unokahúga. 1956 után Dékán sem ma-
radhat a szolgálatban. A 60-as években a 
visegrádi Hotel Silvanus igazgatója.

bAlloNoK 
MAGyARoRSzÁG feleTT

A CIA megindítja támadását a magyar 
szocializmus ellen. A támadás többirányú. 

A propaganda terén az USA úgy tá-
madja a szocializmust, mintha nem is tá-
madná. 

A marxizmus-leninizmus útján jár-e 
még Rákosi? – teszik fel a kérdést. 
Átveszik és terjesztik a Nagy Imre-
csoport „reform”- jelszavait. Lázadjatok 
a szovjet megszállók ellen! – hangzik el 
az amerikai „tanács”. 

A tőke komoly eszközöket vet be. 1949 
decemberében megalakul a Szabad Európa 
Rádió, és 1950. augusztusától kísérleti 
jelleggel, majd 1951-től teljes üzemben 
beindul a magyar adás. Ne feledjük! 
Akkoriban nincs televízió, nincs Internet, 
az emberek alig mennek külföldre. A 
tőkés propaganda fő eszköze a rádió. 
„Hazánk felé jelenleg Szabad Európa, 
Amerika Hangja, London, Páris, Vatikán, 
Róma, Ankara, Madrid, Tel-Aviv sugároz 
propagandaadást… A legtöbbet a Szabad 
Európa dolgozik, naponta 20-25 frekvencián, 
150-160 órán keresztül” – olvasható egy 
1955. januári szigorúan titkos jelentésben.  
(A helyesírás a kor sajátosságait tükrözi.) 
Aláírója Gogolyák Gusztáv, a „118. sz. 
postahivatal”, azaz az állami rádiózavaró  

szolgálat vezetője. A jelentés szerint a 
hullámsávtól függően az adások 30-
60 százalékát tudták zavarni. Gogolyák 
1955-ben 35 éves, munkáscsaládból 
származik. 1956 után az angyalföldi 
pártbizottság titkára, később több országban 
nagykövetként képviseli Magyarországot.

„1955-ben a külső ellenség változatlan 
erővel szervezte aknamunkáját a Magyar 
Népköztársaság ellen. Legaktívabbak az 
amerikaiak irányítása alatt álló szervek 
voltak” – jelenti 1956 elején Piros László 
belügyminiszter. A jelentésben szerepel 
az is, hogy a belügyi szervek 2,6 millió 
röplapot gyűjtöttek be, amelyeket az 
amerikaiak meteorológiai ballonok 
segítségével juttattak magyar területre. 
A ténylegesen ledobott anyagok száma 
ennél nyilván jóval nagyobb, mert 
egy részük a tilalmak ellenére eljut 
a lakossághoz. 1955-ben a magyar 
kémelhárítás még elfog 13 bedobott 
ügynököt, és leleplez mintegy 100 kémet.

Az amerikai kormányzat és más 
tőkés erők tehát mindent megtesznek a 
magyarországi szocialista társadalom 
fellazítására, a vezetés iránti bizalmatlanság 
növelésére, a belső ellenállás szervezésére és 
erősítésére. A nyugati speciális szervek útján 
fegyverek is jutnak az országba. Minden 
adott a szocializmus elleni fegyveres akció 
kirobbantására.

Ne felejTSüK el!
1. A tőkés világ a második világháború után egy pillanatra sem adja fel 

szándékát, hogy visszaszerezze elvesztett pozícióit. Ezért indul el a 
hidegháború, amely a szocializmus elleni gazdasági, katonai, hírszerzési, 
lélektani akciók széles együttesét jelenti.

2. A tőkés hatalmak támadása az 1956-os magyarországi ellenforradalom 
egyik kiváltó oka a rákosi-Gerő-féle csoport hibás, dogmatikus 
politikája, a Nagy Imre-csoport revizionizmusa és a magyarországi belső 
szocializmus-ellenes erők tevékenysége mellett.

gehlen a második világháború alatt

avh ünnepség 
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TÁMAdÁS A cSeh KoMMUNiSTÁK elleN

KorEA GyőZElMI üNNEPE
A koreai háborúban aratott győzelem 58. évfordulójára emlékeztek 
Phenjanban a múlt héten. Kim Jong Il-nek, a Koreai Munkapárt főtitkárának 
meghívására több százan vettek részt az állami fogadáson. ri yong Ho, a 
Koreai Munkapárt Politikai bizottságának tagja, a honvédelmi bizottság 
elnökének helyettese tartott beszédet. Az ország vezető személyiségei között 
jelen volt Kim Jong Un is, a párt főtitkárának fia, aki tavaly óta ugyancsak 
a Honvédelmi bizottság alelnöke. Az ünnep szép színfoltja volt a nemzetközi 
hírnévnek örvendő Mansudae művészi csoport ünnepi műsora.

A koreai háború 1950. június 25-én tört ki, és 1953. július 27-én ért 
véget. 3 millió ember életét követelte. A háború az USA és a tőkés világ első 
nagy kísérlete volt, hogy megváltoztassa a II. világháború eredményeit, 
visszaszorítsa a szocializmus erősödését, meggyengítse a Szovjetuniót, 
a szocialista útra lépett Kínát és Koreát. Az USA nem tudta legyőzni a 
szocializmus erőit. A Koreai Népi demokratikus Köztársaság megőrizte 
függetlenségét, folytathatta a szocializmus építését. Korea déli része amerikai 
megszállás alá került.

A Munkáspárt nevében Thürmer Gyula táviratban köszöntötte Kim jong 
Il főtitkárt. „A magyar és koreai kommunisták barátsága és internacionalista 
együttműködése a Honvédő Felszabadító Háború idején is fontos eszköznek 
bizonyult az amerikai imperializmus elleni harcban, és megvetette népeink, 
pártjaink későbbi szoros viszonyának alapjait. A Munkáspárt megtisztelő 
feladatának tekinti hagyományaink ápolását és kapcsolataink fejlesztését” –
olvasható a táviratban.

Cseh- és Morvaország Kommunista Párt-
ja (KSCM) tevékenységének felfüggesz-
tését kezdeményezi a prágai kormány.  
A Petr Necas miniszterelnök vezette ka-
binet megbízta Jan Kubice belügymi-
nisztert, hogy novemberig dolgozza ki 
azt a beadványt, amellyel a kormány a 
bírósághoz fordul, hogy függessze fel a 
kommunista párt tevékenységét. 

A kormány annak ellenére döntött így, 
hogy a belügyminisztérium szakértői 
csoportja által készített elemzés ezt a lépést 
nem javasolja, megalapozatlannak tartja. 
Az elemzést a belügyminiszter a kormány 
elé terjesztette, amely azt tudomásul 
vette. A belügyminisztérium szakértőinek 
elemzése szerint Cseh- és Morvaország 
Kommunista Pártjára egyetlen ok sem 
vonatkozik azon okok közül, amelyeket 
korábban a legfelsőbb közigazgatási 
bíróság határozott meg egy politikai párt 
megszüntetésére. A szakértők nem találtak 
semmiféle bizonyítékot arra nézve, hogy 
a kommunista párt tevékenysége sértené 
az ország alkotmányát, törvényeit, a 
demokratikus államberendezkedést, 
illetve, hogy a párt olyan szervezetekkel 

működne együtt, amelyek erőszakkal 
próbálnák hatalomra juttatni a kommunista 
ideológiát. 

„A párt programja, vezetőinek 

nyilatkozatai, a hivatalos dokumentumok 
és a weboldalak tükrében nem igazolható 
az az állítás, hogy a KSCM elleni jogi 
lépések sikeresek lehetnének” – idézte 
a Lidové Noviny című konzervatív 
cseh napilap az elemzés egyik 
alapkövetkeztetését.

Stanislav Grospics, a KSCM alelnöke 
primitív és vulgáris antikommunizmus-
nak nevezte a párt tervezett betiltását, 
aminek se jogi, se másmilyen igazolása 
nincsen. Grospics szerint az egész ötlet 
egyetlen célja, hogy a jobboldali pártok 
elvonják az emberek figyelmét a Cseh-
országban jelenlévő súlyos gazdasági és 
társadalmi problémákról.

A KSCM egy szabályosan bejegyzett 
párt, amely tiszteletben tartja a cseh tör-
vényeket. Egyes jobboldali pártokkal el-
lentétben a KSCM védelmezi az alkot-
mányt és a parlamentáris demokrácia el-
veit – szögezte le a kommunista politi-
kus. Grospics – aki politikai pályafutá-
sa előtt jogászként dolgozott – elmondta, 
hogy a párt megvédi magát a bíráságon 
is, ha erre kerülne sor.

A kommunista párt betiltását évek 
óta szorgalmazza a cseh jobboldal, de 
eddig sikertelenül. Mirek Topolánek 
kormányának a kommunista párt 
tevékenységének felfüggesztését célzó 
beadványát a bíróság elutasította, és 
alaptalannak minősítette.
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Közel száz – zömmel gyermek és 
tizenéves – ember életét oltotta ki 
hidegvérrel Norvégiában egy férfi. Egy 
férfi, akit a médiumok előszeretettel 
emlegetnek „jó külsejű” és „valószínűleg 
elmebeteg” jelzőkkel. Arról óvatosan 
szólnak, hogy a gyilkos már korábban 
is közismerten szélsőjobboldali 
nézeteket vallott: konzervatív, iszlám-, 
bevándorlás-, és szocializmus-ellenes 
eszméket hirdetett. Következetesen. 
Számukra „apró adalék”, hogy a 
vérengzés egy norvég munkáspárti 
táborban történt. 

2011. július 22-én Norvégia olyan tragé-
diát élt meg, amilyet a második világhá-
ború óta soha. Pontosan 15:30-kor bomba 
robbant Oslo központjában, a kormány-
negyedben. Ez az esemény önmagában 
hét ember halálát okozta. Azonban ezt az 
merényletet teljesen háttérbe szorította az 
azt követő mészárlás a munkáspárti fia-
talok táborában Utöya szigetén. Egyelő-
re nem tudni pontosan, hányan is haltak 
meg, de legalább 70 ember, zömmel ti-
zenévesek, fiatalok, akiket brutálisan le-
lőttek, s további több mint száz ember se-
besült meg, sokuk állapota még mindig 
kétséges. Ezeket a hidegvérű gyilkossá-
gokat még tragikusabbá teszi az, hogy 
ártatlan fiatalok és gyerekek ellen irá-
nyult, akik éves nyári táborukban töltöt-
ték a szünidőt. 

 Amikor az első tudósításokat hallottuk 
a robbantásról Oslóban, sokan gyorsan 
levonták a saját következtetéseiket arról, 
hogy kik felelősek érte, s kifejezték 
gyűlöletüket a bevándorlók s muszlimok 
iránt. Nem meglepő, hogy sokan azt 
gondolták, iszlám szélsőségesek állnak 
a támadás mögött, hiszen Norvégia 
aktívan részt vesz a NATO imperialista 
háborúiban. De hogy ennyien, s ilyen 

gyorsan arra használták ezt a szörnyű 
eseményt, hogy tüzeljék a gyűlöletet 
a bevándorlók iránt Norvégiában, az 
egyszerre volt félelmetes és elítélendő.

Ha egy muszlim követte volna el a 
támadást, a politikai következmények 
hatalmasak lettek volna. 

A meglévő széleskörű előítéletek a 
muszlimok ellen felerősödtek volna, 
a szélsőjobboldaliak és populisták pe-
dig arra használták volna az eseménye-
ket, hogy „igazolják” nézeteiket a beván-
dorlás, az iszlám veszélyeiről, még na-
gyobb diszkriminációt kezdeményez-
zenek a kisebbségekkel szemben, s még 
agresszívabb külpolitikát szorgalmazza-
nak. A hatóságok is könnyen lehet, hogy 
arra használták volna a történteket, hogy 
kiterjesszék a rendőrség hatalmát a sze-
mélyes szabadságjogok kárára, ahogy az 
USA-ban és Nagy-Britanniában tették.

Már tudjuk, hogy a tömeggyilkos, 
aki a támadásokért felelős, se nem 
bevándorló, se nem muszlim, hanem 
épp ellenkezőleg: született norvég és 
konzervatív keresztény. Ironikus, hogy 
a személy, aki gyermekeket mészárolt le, 
Anders Behring Breivik, osztja azoknak 
a nézeteit, akik rögtön a támadások  

után a bevándorlókat kezdték hibáztatni. 
A gyilkos szélsőjobboldali nézeteit 
ismerjük: konzervatív, iszlám-, 
bevándorlás-, és szocializmus-ellenes. 
Ezeket a nézeteket megtaláljuk Európa-
szerte, s aggasztó mértékben terjednek. 

Az országunkban történt tragikus 
események megmutatják, milyen fontos, 
hogy együtt harcoljunk Európa-szerte 
ez ellen a szörnyű kór ellen, ami 
tulajdonképpen a fasizmus egy új 
megnyilvánulása – olvasható a Norvég 
Ifjúkommunista Liga közleményében. 

Ugyan a támadásokat egy elmebeteg 
ember követte el, a mögötte álló politikai 
motivációkat nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül. S bár az ilyen súlyú, borzalmas 
események nagyon ritkák, a gyűlölet, ami 
vezette őket, egy jelenlévő fenyegetés 
a társadalmainkban, amennyiben nem 
teszünk ellene. Az egyetlen megoldás, 
hogy harcoljunk az előítéletek, 
idegengyűlölet s a politikai ellenfelek 
démonizálása ellen, az ellen, amiket ez a 
növekvő neofasiszta ideológia képvisel. 

A norvég ifjúkommunisták felhívása: 
„Alkossunk egy társadalmat, amely bé-
kén, tolerancián s egyenlőségen alapszik, 
országunkon belül s nemzetközileg is!”

MéSZárolt A GyűlölEt
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